



ROMAN VODA MUSAT

MUNICIPIUL ROMAN

Piața Roman-Vodă nr. 1

www.primariaroman.ro

Tel. 0233.741.119, 0233.740.165, 0233.744.650

Fax. 0233.741.604

Serviciul emitent: Cabinet primar

Informare

Ref: Participare la Summit-ul Alianței Mondiale a Păcii Religioilor – ediția a III-a, 17 – 19 septembrie 2017

În perioada 17 – 19 septembrie 2017, primarul Lucian Ovidiu Micu și consilierul local Bogdan Costinel Andrieș au participat la cea de a treia Ceremonie anuală a Summit-ului Alianței Mondiale a Păcii Religioilor (WARP), care s-a desfășurat la Seul – Republica Coreea.

Organizatorii Summit-ului au asigurat cazarea, transportul intern și masa pe perioada manifestării pentru cei doi reprezentanți ai administrației publice locale, cheltuielile de transport extern fiind suportate de municipiul Roman, cu aprobarea Consiliului Local, costurile bugetului local ridicându-se la 4.737 de lei de persoană.

La Summit-ul WARP din Coreea de Sud au participat reprezentanți ai administrațiilor centrale și locale din întreaga lume, președinți de organizații civile de femei și de tineret, militanți pentru pace și alte ONG-uri care își propun stabilirea unor reguli de conviețuire care să fie bazate pe dialog și menținerea păcii și inițierea de măsuri active pentru implementarea practică la nivel local.

Din România, la ediția anterioară a Summit-ului WARP a participat fostul președinte al României, Emil Constantinescu. În cadrul evenimentului au avut loc mai multe manifestări, inclusiv artistice și culturale, menite să creeze un dialog între participanți pentru conștientizarea încetării conflictelor între state și, eventual, semnarea și implementarea unei Declarații de pace și încetare a războiului, care să fie înregistrată la ONU.

La Conferința pentru promovarea și susținerea Declarației de pace și încetarea războiului, care a avut loc pe parcursul celor trei zile, au susținut discursuri oficialități și lideri religioși din mai multe țări implicate în menținerea păcii la nivel

global, precum ministrul adjunct din Ministerul Justiției din Sri Lanka – Hon H.R. Sarathie Dushmantha Mithrapala, consilierul pe probleme militare în ONU din Sierra Leone – Colonel Muana Brima Massaquoi sau ministrul Educației din Sudul Sudanului – Deng Deng Hoc Yai. În cadrul celei de-a V-a Reuniuni a Comitetului Internațional de Pace, printre cei care au luat cuvântul s-au numărat și președintele Asociației Finlandeze de Arbitraj (Gustaf Moller) sau fostul președinte al Asociației de Drept Internațional din Egipt. De asemenea, la întâlniri au adus mesaje de pace – Președintele Grupului Internațional pentru Pace Internațional al Femeilor, Nam Hee Kim, fostul președinte al Tunisiei – H.E. Moncef Marzouki, fostul președinte al Croației – H.E. Ivo Josipovic, fostul președinte al Belarus – H.E. Stanislav Shushkevich sau fostul președinte al Republicii Kosovo – Mrs. Atifete Jahjaga.

Consider că în contextul în care spiritele din Asia de Est sunt destul de tensionate, date fiind și ultimele declarații ale oficialilor din Coreea de Nord și cei din SUA, precum și implicarea și asumarea României, prin aderarea la NATO, a unui rol important în menționarea păcii în zonele de conflict, prezența noastră la această întâlnire internațională ne-a putut permite să înțelegem, de la un nivel global, modul de gândire și de implicare a altor țări în menținerea stării de pace. Romanul face parte din România, din UE, din NATO, iar prilejul de a observa, din mijlocul altor civilizații, starea de fapt a națiunilor și conflictelor la nivel global, ne permite, pe viitor, să înțelegem mai bine ceea ce se întâmplă în lume. În același timp, prin discuțiile purtate cu diverși reprezentanți ai ONG-urilor prezente la manifestări, vom putea, pe viitor, să încheiem parteneriate între asociațiile de tineri active din Roman, pentru schimburi de experiență pe mai multe domenii de interes pentru noua generație.

În 2013, într-un alt context, administrația locală a semnat un acord de înfrățire cu localitatea din Sunchang, din Coreea de Sud, tocmai prin ideea că, în ciuda diferențelor culturale și sociale, facem parte dintr-o lume în care fiecare joacă un rol important, iar deschiderea unor relații de colaborare, de parteneriat, nu pot fi decât benefice pe termen lung.

Lucian Micu,

Primarul municipiului Roman

